
ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 
19 Mayıs Mah. 19 Mayıs Cad. No:37/14 UBM Plaza Şişli İstanbul 

info@erisymm.com  www.erisymm.com  

 

   
İstanbul, 02.04.2025 

 

DUYURU 644 

 

Konu: 31.03.2025 Tarihli geçici vergi hesaplamalarında kullanılacak değerleme kurları ve 

Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliğinde değişiklik yapıldığı hk. 

 

1.  31.03.2025 Tarihli Geçici Vergi Hesaplamalarında Kullanılacak Değerleme 

Kurları 

31.03.2025 Tarihi itibariyle geçici vergi uygulamasında dövizli alacak ve borçların 

değerlemesinde yasa gereği dönemin son günü yayımlanan alış kurları esas alınmaktadır. Buna göre 

29.03.2025 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan döviz kurları aşağıdadır.  
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2. Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapıldı 
 

29.03.2025 Tarih ve 32856 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi 

Uygulama Genel Tebliği (Sıra No:1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 4) ile 

1/7/2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilen 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim 

Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile tabi olanlardan; motorlu araç 

ticareti yapanlardan kullanılmak üzere alınanlara motorlu araç ticareti yapan mükellefler tarafından 

kayıt ve tescil işlemi gerçekleştikten sonra trafiğe çıkmadan önce, kullanılmak üzere ithal edilenlere 

ise ithalatı yapanlar tarafından tescil işlemi gerçekleştikten sonra bir ay içerisinde TTB takılması 

zorunluluğu yürürlükten kaldırılmıştır. Böylece bireysel araç sahipleri için Taşıt Tanıma Birimi 

(TTB) taktırma zorunluluğunun kaldırıldığı anlaşılmaktadır. Ancak ticari ve kiralık araçlar için bu 

yükümlülük devam edecektir. 

 

Tebliğ ile yapılan diğer düzenlemeler ise benzin veya motorin dışındaki bir yakıt türünün 

tedarik edilmesi için kullanılan pompa ünitelerinde kullanılacak TTO’ların (Taşıt Tanıma Okuyucu 

Cihazı) 31/12/2025 tarihine takılması zorunluluğu ile birden fazla ya da benzin veya motorin 

dışındaki bir yakıt türüyle çalışan taşıtlarda benzin veya motorin dışındaki yakıt türüne ilişkin depo 

için 31/12/2025 tarihine kadar TTB takılması zorunluluğu getirilmiş olmasıdır. Bu düzenlemeler 

uyarınca da birden fazla ya da benzin veya motorin dışındaki bir yakıt türüyle çalışan taşıtlarda bu 

yakıtlara ilişkin TTB takılma süresi 31 Aralık'a uzatılmıştır. Söz konusu taşıtlar için alınacak 

yakıtlara yönelik UTTS uygulaması 1 Ocak 2026'dan itibaren başlayacaktır. Akaryakıt 

istasyonlarında bu yakıt türüne ilişkin pompa ünitelerinde kullanılacak taşıt tanıma okuyucu 

cihazları (TTO) da bu yıl sonuna kadar taktırılabilecektir. 
 

Durum bilgilerinize sunulur. 

 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. ERİŞ Bağımsız 

Denetim ve YMM AŞ’ye, işbu belgenin içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya 

çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

 

Saygı ile, 

ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM 

VE YMM A.Ş. 
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